

河北流动人员人事档案业务能力提升活动在张家口举办

中国新闻网河北讯（特约记者 贺文生 付佳）

9月12日至15日，河北省流动人员人事档案业务经办人员第二期能力提升活动在张家口市举办，来自河北省各级流动人员人事档案管理机构的一线工作人员参加了这次提升活动。此次提升培训活动由河北省人力资源和社会保障厅主办，张家口市人力资源和社会保障局、张家口人才科技发展有限公司集团承办。

此次提升活动旨在学习交流流动人员人事档案业务经办工作经验，加快推进档案数字化建设进程，提高各级档案管理服务水平。出席河北省流动人员人事档案业务经办人员第二期能力提升活动的有省人力资源和社会保障厅人力资源流动管理处处长李金辉，省人力资源和社会保障厅人力资源流动管理处二级调研员王新文，张家口

市人力资源和社会保障局一级调研员陈登务，张家口人才科技发展有限公司董事长郭春亮等领导和嘉宾。

省人力资源和社会保障厅人力资源流动管理处处长李金辉作动员讲话，他指出张家口市高度重视流动人员人事档案管理工作，无论在服务平台、硬件建设，还是在软件开发、档案数字化等方面都投入很大，也取得明显成效，走在省前列。希望大家珍惜此次学习交流的机会，以饱满的精神状态和严格的组织纪律性，知悉政策要点、熟悉办理流程、用好信息技术、掌握保障要领，努力提高档案管理人员的基本素质和基本技能。

培训会上，张家口、沧州、邯郸、新疆巴州人才服务中心分别就流动人员人事档案管理服务等方面进行了经验交流和分享。还特邀河北省人才服务中心刘

运良、张家口市委组织部信息科原科长武雁君、四川久远银海软件股份有限公司运维工程师王玉雪3位老师开展授课，并就档案经办业务注意事项、档案业务经办服务平台操作与学员交流互动。

培训效果得到主办方和培训学员的充分肯定，大家一致认为培训班课程设置“精”、师资力量“强”，通过培训对新时代流动人员档案信息化建设所担负的使命任务有了更深入的认识，对今后工作重点及工作方法有了更清晰地认识与把握。下一步将把此次培训提升成果转化为工作提质增效的务实举措，不断提升档案业务经办工作水平和人力资源服务能力，推动全省就业和人力资源服务工作再上新台阶。



图为培训现场

据悉张家口人才科技发展有限公司致力于打造新型全链条人才服务体系，通过市场运作，服务地方产业布局，实现人才驱动发展。

乡约福建：金秋果飘香 “柚”见丰收忙

中新网福建永定（熊川 黄秋萍）

金秋送爽迎国庆，硕果累累庆丰收。眼下，正是柚子丰收的好时节，在福建省龙岩市永定区山间、田野里，沉甸甸的蜜柚挂满枝头，映出了一年的好“丰”景，勾勒出一幅忙碌的丰收景象。



9月20日，柚农正热火朝天地采摘蜜柚，脸上洋溢着丰收的喜悦。永定区融媒体中心供图

随着农业机械化的不断推广运用，今年不少蜜柚园里也添置了运载蜜柚的新能手——单轨运载“小火车”，这些布满果园的轨道，满载着“致富果”穿梭在田间，成为果农减工增效的得力助手。

“今年是一个大的丰收年啊，近五年来，今年的蜜柚价格是最好的，产量也比往年好。”永定区洪山镇蜜柚种植大户张全胜说，“今年我们政府给我们补助了单轨运输车，有了这个‘小火车’，给我们节省了拉肥、运果的人工成本。”

“洪山的柚子比其他地方提前半个多月上市，这里的柚子品质好、口感好，深受消费者的欢迎。”蜜柚收购商余

走进永定区洪山镇田梓村千亩的蜜柚种植基地，绵延的山坡上、平缓的山地间整齐有序地种满了果树，一颗颗圆鼓鼓、沉甸甸的蜜柚挂满枝头，园里飘散着阵阵柚香，柚农们三五成群，正热火朝天地采摘蜜柚，脸上洋溢着丰收的喜悦。

振华说，“我们的产品都是出口的，在这半个多月，我们一天收购十多万斤柚子，到今天为止，差不多已经收购200多万斤了。”

近年来，永定区把发展柚子特色水果产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果，促进农民持续增收的重要渠道来抓，积极引导种植大户发挥示范带动作用，带动更多的农户发展柚子产业，推动沙田柚、红心蜜柚等优质蜜柚产业规模化、品牌化发展，经过不断规模化、标准化、产业化的蜜柚种植，也成为当地果农增收的“黄金果”。今年，永定全区种植蜜柚面积高达5.75万亩，预计产量超6.6万吨，产值超1.2亿元。



随着农业机械化的不断推广运用，今年不少蜜柚园里也添置了运载蜜柚的新能手——单轨运载“小火车”。永定区融媒体中心供图

青海：侨企陪伴乡村学校十五载 中秋佳节再续“侨缘”

中新网记者张添福

“我在丹麻寺小学工作了32年，见证了这所学校的蜕变。”青海省西宁市湟中区多巴镇丹麻寺小学教师张雪莲21日说，“那时候校园特别简陋，围墙是土墙，有一段还倒塌了；操场也是土操场，一下雨，脚上都是泥。”

“现在，学校的新教学楼又加了保温层，教室内也宽敞明亮，”张雪莲说，“我很羡慕现在孩子的学习环境。”

丹麻寺小学的蜕变，离不开与侨企长达15年的“侨缘”。

2008年，马来西亚侨资企业完美（中国）日用品有限公司捐资30万元，政府配套资金25万元，重建这所小学。

在即将迎来中秋佳节之际，张雪莲和学校师生再次迎来了侨企完美（中国）有限公司青海分公司以

及民建青海省委员会、中国新闻社青海分社的相关负责人。侨企还向学校师生送去了中秋月饼。

“这所始建于1956年的小学，辐射合尔营、奔巴口、丹麻寺三个行政村。”完美（中国）有限公司青海分公司兼西藏分公司总经理杨永顺说，“当时，重修教学楼的需求特别迫切。2008年，我们通过希望工程资金，重修了这所学校。”

“我们的理念是‘取之于社会、用之于社会’。”杨永顺说，修建学校之后的十多年，企业的很多公益活动，比如发放校园安全应急包等，都会选择这所学校。

“我记得我们有一次在丹麻寺小学开展中秋公益活动，发了月饼后，很多学生都舍不得吃，说要带给爷爷奶奶和爸爸妈妈。”杨永顺说，这

一幕令人动容。

延续传统，这些年，完美（中国）有限公司青海分公司持续举办“情谊暖中秋、完美校园行”，与青少年温暖过节。

丹麻寺小学校长赵有云表示，从2008年捐资建校到如今已有15个年头，“15年的关爱，足以让一个呱

呱坠地的小孩，成长为一名优秀的初中学生。感谢贵公司中秋的心意，激励学生们努力向上、向善成长。”

丹麻寺小学五年级学生张新冉说，“从我2019年入校，完美（中国）有限公司青海分公司就没有缺席过我们的中秋，这既是一份爱心，也是一份关怀。”



图为张雪莲在西宁市湟中区多巴镇丹麻寺小学的教室内上课。张添福 摄